

# 任丘市辛中驿镇推出“储蓄孝善擂台赛” 做好事能积分 到银行贷款有优惠

本报通讯员 崔广德 本报记者 苏少静 摄影报道

近日,任丘市辛中驿镇东王团村村民马宝峰凭借多年尽孝心行善举获得的“孝善积分”,在银行贷到了45万元资金,而且免担保、免抵押、免流程。

目前,辛中驿镇已有460多户村民通过“孝善积分”贷款3500万元。他们都参加了辛中驿镇推出的“储蓄孝善擂台赛”,尽孝心行善举可折算成积分,而积分可抵押贷款,利率还有优惠。

## 凭借“孝善积分” 贷款45万元

近日,经营车床加工坊的马宝峰扩大生产急需周转资金,需要银行贷款。他既不用担保也无需抵押,凭借95分的“孝善积分”,就在村镇银行贷到了45万元的资金,利率还有优惠。

这几年,辛中驿镇以文化建设助推乡村振兴,积极探索乡村治理新路径。他们与村镇银行合作,推出了“储蓄孝善擂台赛”。马宝峰就是这一活动的受益者之一。

马宝峰是远近闻名的大孝子。他的母亲过世后,他对年逾七旬的父亲照顾得更加细致入微。不仅如此,他每年还会参加十几场公益活动。这为他积累了95分的“孝善积分”,积分排在村里前几名。



银行工作人员实地考察马宝峰的车床加工坊。

马宝峰凭借“孝善积分”,享受到积分贷款福利,不仅免担保、免抵押,贷款额度也达到了45万元。

## “孝善信用”评估 代替抵押和担保

据了解,近年来辛中驿镇建

设“孝善名镇”,村村设立了孝善基金,由村“两委”干部、村民代表和爱心企业捐赠。同时,辛中驿镇与村镇银行合作,将孝善行为和贷款优惠挂钩,推出“储蓄孝善擂台赛”。

孝善之举可量化为“孝善积分”,凭“孝善积分”可获得贷款。各村以户为单位,对全体村民进行“孝善信用”等级评定。辛中驿

镇政府与任丘村镇银行股份有限公司合作,给予农户随用随贷的贷款支持。

“这一贷款品种无抵押、无担保,‘孝善积分’越高,贷款额度就会越高,利息就会越低。”任丘村镇银行辛中驿网点负责人崔灿说,他们在考核借贷人还贷能力等指标的基础上,增加了“孝善信用”评估,用来代替抵押

和担保。

为确保“孝善积分”评定客观公正,辛中驿镇专门组建了评委会,成员包括党员代表、村民代表、人大代表、政协委员以及村红白理事会成员。评比内容包括明礼诚信、遵纪守法、尽孝行善等7种孝善行为。

评委会成员对照标准,以户为单位进行打分。评分结果每个月都会张榜公布,并进行动态调整。金融机构通过入户走访,并根据村民“孝善信用”等级,逐户确定授信额度,给予签约授信。

## 已有460多户村民 获得积分贷款

“谁的分数高,谁的分数低,老百姓一目了然。得分高的,大家纷纷效仿。”任丘市辛中驿镇党委组织委员于翠雅说,大家效仿的是孝行善举,得到的是经济上的实惠,改变的是乡风民俗。

如今,尽孝心行善举在辛中驿镇蔚然成风。全镇25个村近13000户村民都有了“孝善积分”档案。目前,已有460多户村民享获得积分贷款,贷款总额达到3500万元。

有了实实在在的激励,辛中驿镇的孝善风气越来越浓厚,成了远近闻名的“孝善小镇”。

# 我市15家企业入围全省民营企业百强

另有67家企业荣登制造业、服务业、研发投入、发明专利百强榜单

本报讯(通讯员李青霞 记者李圣哲)近日,省工商联发布2023河北省民营企业100强、制造业民营企业100强、服务业民营企业100强、民营企业研发投入100强、民营企业

发明专利100强榜单。我市15家企业入围全省民营企业100强,其中,新华联合冶金控股集团排在第4位,鑫海控股集团排在第19位。

此外,我市18家企业入

围制造业民营企业100强,22家企业入围服务业民营企业100强,12家企业入围民营企业研发投入100强,15家企业入围民营企业发明专利100强。

据了解,全省民营企业百强认定工作已连续开展6年。在累计发布的25个民营企业百强榜单中,我市上榜企业数量在全省名列前茅。

## 又有500多家 北京商户来沧发展

本报讯(记者李圣哲)近日,沧州四季青轻纺城开业典礼在明珠商贸城进行。500多家原北京服装面料辅料批发疏解商户携5000多种经营品类入驻。

近年来,明珠(国际)商贸城、明珠国际服装生态新城以及设计研发中心、物流仓储中心、电商基地等配套项目逐渐建设完成,累计承接12000多家服装批发商户、3000多家服装生产加工企业,带动10多万从业人员来到沧州,新增就业岗位5万余个。

## 献县 查处一辆超载 “百吨王”

本报讯(通讯员高志强 记者苏少静)近日,献县交警大队查处一起严重超载交通违法行为。

当日,在106国道献县联合治超站附近,献县交警大队民警对一辆重型半挂牵引车进行检查时,发现该辆车存在超载嫌疑。经称重,该辆车重49吨,车货总重达到143.1吨。

献县交警大队依法给予该车驾驶员罚款1500元、驾驶证记6分的处罚。

## 沧州医专

# 148人无偿献血4.08万毫升

本报讯(记者代苗苗 通讯员陆谦 陈婧宇)记者从市中心血站了解到,沧州医专教职工、学生148人近日挽袖献血,献血总量达4.08万毫升。这标志着我市今年秋冬“高校无偿献血季”活动正式启动。

活动开始前,沧州医专的志愿者通过网络发布信息、校内张贴海报和发放宣传册等方式,宣传无偿献血知识,动员大家积极参与。

活动当日,市中心血站流动献血车早早地驶入沧州医专,教职工、学生有序排队接受征询、体检、血液化验,合格者接受血液采集。

19岁的田雨是沧州医专医学技术系二大的学生,她在本次活动中成功献血200毫升。“我们将来要成为救死扶伤的‘白衣天使’。无偿献血是我们彰显青



沧州医专师生踊跃献血。 本报通讯员 摄

春担当、热情回报社会的一种方式。能成为点亮他人生命的一缕微光,我感到很幸福。”田雨说,她要合理饮食、加强锻炼,希望

能把无偿献血长久坚持下去。据了解,我市其他高校也将陆续组织开展无偿献血活动。近年来,我市高校大学生群

体在无偿献血群体中占比在8%以上,逐渐成为无偿献血队伍的主力。